
 
 

MUNICIPIO ROMA XX 
  

 
 

 
ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA XX 

(seduta pubblica del 3 agosto 2007 ) 
 

L'anno 2007, il giorno di venerdì 3  del mese di agosto , alle ore 10.00    presso la sede  di 
via Sabotino n. 4, si è adunato, a urgenza ,in seconda convocazione, il Consiglio del 
Municipio Roma XX, in seduta pubblica, previa trasmissione di inviti telegrafici la cui copia 
è inserita in atti per l'esame degli argomenti iscritti all'ordine del giorno ed indicati nei 
medesimi inviti. 
 
Presidenza:Consigliere Marco Petrelli, Presidente del Consiglio Municipio Roma XX 
Assolve le funzioni di Segretario la sottoscritta Dott.ssa Patrizia Bonanno Dirigente U.O.A.  
del Municipio Roma XX. 
 
Eseguito l'appello risultano presenti n. 14 Consiglieri e cioè: 
ARIOLA, CASASANTA, DENARO, DERENTI, ERBAGGI, LELLI, MASSIMINI, MOCCI, 
ORLANDI, PETRELLI, STERPA, TOLLI, TOMASSINI, TORQUATI. 
 
 
Risultano presenti gli Assessori CLARKE 
(omissis) 
 
Risulta presente il Consigliere Aggiunto DEMETRIO RAGUDO RAFANAN 
 
 
 
 
    INTERROGAZIONE AL SINDACO 
     RISOLUZIONE  N.70 
 
OGGETTO: RESIDENCE CASA E CAMPI 
 
Visto che con Determinazione Dirigenziale n.569 del 15 Novembre 2005, il III Dipartimento 
emanava l’avviso pubblico per l’indagine di mercato necessaria al reperimento di uno o più 
immobili da destinare all’emergenza abitativa; 
 
Vista la Determinazione Dirigenziale n.59 del 01 marzo 2006, con cui il Sindaco di Roma 
ordinava lo sgombero per emergenza sanitaria ed igiene pubblica del residence Roma sito 
in Via Bravetta 415; 
 
Visto che con Determinazione Dirigenziale n.81 del 01 marzo, con cui il Dipartimento III 
autorizzava la stipula del contratto di locazione tra il Comune di Roma e San Vitaliano 
2003 srl, proprietaria dell’immobile in Roma, Via Nicola Tagliaferro angolo Via Serotini; 
 
Vista la lettera del 01 marzo 2007 del Vice Capo di Gabinetto del Sindaco di Roma, al 
consorzio Casa e Campi, al Presidente e al Consiglio d’Amministrazione del Consorzio 
Casa e Campi nella quale si comunicava che il trasferimento dei nuclei in emergenza 
abitativa doveva avvenire entro e non oltre il 30 maggio 2007 e che l’immobile non verrà 



più destinato ad utilizzo di emergenza abitativa. 
 
 
 Il Municipio Roma XX interroga il Sindaco di Roma per sapere se: 
 

• Era a conoscenza della nota del Vice Capo del Gabinetto e ne condivideva quanto 
scritto; 

• Perché al 23 luglio 2007, lo stabile risulta ancora utilizzato dalle famiglie in 
emergenza abitativa; 

• Entro quanto sarà realmente attuativa la nota Vice Capo del Gabinetto; 
• Se la risoluzione del Municipio Roma XX n.11 del 3 marzo 2006 è stata recepita, 

quali sono stati gli esiti dei controlli e le alternative più idonee per risolvere 
l’emergenza abitativa degli abitanti  del Residence Casa e Campi. 

 
(Omissis) 
Non sorgendo ulteriori osservazioni il Presidente invita il Consiglio a procedere, per alzata 
di mano, alla votazione della suestesa proposta di risoluzione. 
Procedutosi alla votazione, nella forma sopra indicata, il Presidente medesimo, assistito 
dai Consiglieri  ERBAGGI, MOCCI,TORQUATI che fungono da scrutatori, ne riconosce e 
proclama l'esito che è il seguente: 
 
PRESENTI   14           VOTANTI    14        MAGGIORANZA  8 
 
VOTI FAVOREVOLI  14 
 
VOTI CONTRARI    NESSUNO 
 
ASTENUTI         NESSUNO 
  
A seguito del risultato di cui sopra il Presidente dichiara che la suestesa risoluzione è 
approvata  all’unanimità. 
 
(Omissis) 
 
                              IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
                               F.to Cons. Marco Petrelli 
 
 
                                IL SEGRETARIO 
             F.to Dott. ssa  Patrizia Bonanno 
 


